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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE 

GOBERNO LOCAL DO DÍA 7 DE ABRIL DE 2025 

Na Casa do Concello de 

Rodeiro, a sete de abril de dous 

mil vinte e cinco, reunidos en 

primeira convocatoria os/as 

señores/as concelleiros/as que á 

marxe se citan, baixo a 

presidencia do Sr. alcalde-

presidente Don José Luís 

Camiñas Vázquez, asistido do 

secretario da Corporación que 

subscribe, tivo lugar a sesión 

extraordinaria da Xunta de 

Goberno Local, ao efecto 

convocada, e sendo as catorce 

horas deuse inicio á mesma, pasándose ao estudo dos asuntos incluídos na 

Orde do Día, e adoptándose os seguintes ACORDOS: 

1.- ACTA ANTERIOR 

Dada conta do borrador da acta da sesión extraordinaria do día 4 de 

abril de 2025, foi aprobado por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as 

presentes. 

2.- COMUNICACIÓNS PREVIAS DE EXECUCIÓN DE OBRAS 

DESTINADAS AO DESENVOLVEMENTO DUNHA ACTIVIDADE 

⎯ María Jesús Diéguez Diéguez 

 Consta nas dependencias municipais comunicación previa de 

execución de obra destinada ao desenvolvemento dunha actividade, 

presentada con data 16 de abril de 2024 (RE-E núm. 199), coas seguintes 

características: 

SEÑORES/AS ASISTENTES: 

    

ALCALDE: 

Don José Luís Camiñas Vázquez 

 

CONCELLEIROS/AS: 

Don Alberte Lamazares Casero 

Dona Begoña Vázquez López 

Dona Patricia Hermida Deza 

 

SECRETARIO: 

Don José María Novo Ramos 
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DATOS DA SOLICITANTE 

NOME E APELIDOS MARÍA JESÚS DIÉGUEZ DIÉGUEZ 

DNI 

DOMICILIO  
LUGAR DE PAREDES, PARROQUIA DE SANTA 

MARIÑA DE PESCOSO 

REPRESENTANTE 
ECOGAL ENERGÍAS RENOVABLES, AUTOCONSUMO 

Y EFICIENCA ENERXÉTICA S.L. 

CIF 

 DATOS DA OBRA 

OBXECTO 
INSTALACIÓN FOTOVOLTAICA DE AUTOCONSUMO 

CONECTADA Á REDE SEN EXCEDENTES  

LUGAR PAREDES 

PARROQUIA SANTA MARIÑA DE PESCOSO 

CLASIFICACIÓN SOLO PXOM SOLO RÚSTICO DE PROTECCIÓN FORESTAL 

RFA. CATASTRAL DO INMOBLE 36047A028000440001AZ 

DOCUMENTO TÉCNICO 

SI (Memorias técnicas descritiva e urbanística redactadas 

polo enxeñeiro industrial Don Fernando Álvarez 

Rodríguez, en data 12/02/25) 

ORZAMENTO DE EXECUCIÓN  20.114,02 € 

PRAZO DE EXECUCIÓN CINCO (5) DÍAS 

INFORME URBANÍSTICO 
SI (Informe do arquitecto técnico municipal Don Gerardo 

Abeledo Iglesias, de data 04/04/25) 

DATOS DA ACTIVIDADE 

ACTIVIDADE ESTABULACIÓN CEIBE DE VACÚN DE LEITE 

CÓDIGO REAGA 

TRÁMITE AMBIENTAL 
EXENTO (Informe da técnica municipal de Medio 

Ambiente Dona Yolanda Aguiar Jorge, de data 04/04/25) 

 Debidamente informados de canto antecede e de conformidade co 

previsto na Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia (LSG) e no seu 

Regulamento (RLSG), e na Lei 9/2013, do 19 de decembro, de 
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emprendemento e da competitividade económica de Galicia (LECG) e no 

Decreto 144/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento 

único de regulación integrada de actividades económicas e apertura de 

establecementos (RIAE), a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos/as 

Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

 Primeiro.- Declarar a eficacia da comunicación previa presentada cos 

datos anteriormente consignados, de conformidade co establecido nos artigos 

24.1 LECG, 11 RIAE, 146.1 LSG e 361.1 RLSG. 

 Segundo.- Dita comunicación previa constitúe título habilitante para o 

inicio dos actos de uso do solo suxeitos a ela, sen prexuízo das posteriores 

facultades de comprobación, control e inspección por parte do Concello. 

Terceiro.- Aprobar a liquidación do Imposto sobre Construcións, 

Instalacións e Obras (ICIO) pola cantidade de CATROCENTOS DOUS 

EUROS CON VINTE E OITO CÉNTIMOS (402,28 €). 

Cuarto.- Advírtese expresamente que a inexactitude, falsidade ou 

omisión, de carácter esencial, en calquera dato, manifestación ou documento 

que se achega ou incorpora á comunicación previa comporta, logo de 

audiencia da persoa interesada, a declaración de ineficacia da comunicación 

efectuada e impide o exercicio do dereito ou da actividade afectada desde o 

momento que se coñece, sen prexuízo das sancións que proceda impoñer por 

tales feitos. 

Quinto.- A comunicación previa presentada implica a responsabilidade 

solidaria de quen promove as obras, de quen ten a propiedade do inmoble, ou 

os empresarios das obras, dos técnicos redactores do proxecto e directores 

das obras e da súa execución, respecto da conformidade das obras coa 

ordenación urbanística de aplicación e a súa adecuación á documentación 

presentada. 

⎯ UFD Distribución Electricidad S.A. 

 Consta nas dependencias municipais comunicación previa de 

execución de obra destinada ao desenvolvemento dunha actividade, 

presentada con data 30 de xaneiro de 2025 (RE-E núm. 62), coas seguintes 

características: 
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DATOS DA SOLICITANTE 

RAZÓN SOCIAL UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD S.A. 

CIF 

DOMICILIO SOCIAL MADRID 

REPRESENTANTE MARÍA LUISA ÁLVAREZ RODRÍGUEZ 

DNI 

 DATOS DA OBRA 

OBXECTO 
INSTALACIÓN DE TELECONTROL E SUBSTITUCIÓN 

DE 1 APOIO EN LIÑA DE MEDIA TENSIÓN  

LUGAR ABOLDRÓN 

PARROQUIA CAMBA 

CLASIFICACIÓN SOLO PXOM SOLO RÚSTICO DE PROTECCIÓN FORESTAL 

RFA. CATASTRAL DA PARCELA 36047A069002980000PO 

DOCUMENTO TÉCNICO 
SI (Proxecto técnico redactado polo enxeñeiro eléctrico 

Don Alejandro Fernández Reza, en data 14/02/23) 

ORZAMENTO DE EXECUCIÓN  17.183,80 € 

PRAZO DE EXECUCIÓN UN (1) MES 

INFORME URBANÍSTICO 
SI (Informe do arquitecto técnico municipal Don Gerardo 

Abeledo Iglesias, de data 04/04/25) 

DATOS DA ACTIVIDADE 

ACTIVIDADE DISTRIBUCIÓN DE ENERXÍA ELÉCTRICA 

AUTORIZACIÓN INDUSTRIA SI (EXPEDIENTE NÚM. ) 

TRÁMITE AMBIENTAL 
EXENTO (Informe da técnica municipal de Medio 

Ambiente Dona Yolanda Aguiar Jorge, de data 02/04/25) 

 Debidamente informados de canto antecede e de conformidade co 

previsto na Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia (LSG) e no seu 

Regulamento (RLSG), e na Lei 9/2013, do 19 de decembro, de 

emprendemento e da competitividade económica de Galicia (LECG) e no 

Decreto 144/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento 

único de regulación integrada de actividades económicas e apertura de 
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establecementos (RIAE), a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos/as 

Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

 Primeiro.- Declarar a eficacia da comunicación previa presentada cos 

datos anteriormente consignados, de conformidade co establecido nos artigos 

24.1 LECG, 11 RIAE, 146.1 LSG e 361.1 RLSG. 

 Segundo.- Dita comunicación previa constitúe título habilitante para o 

inicio dos actos de uso do solo suxeitos a ela, sen prexuízo das posteriores 

facultades de comprobación, control e inspección por parte do Concello. 

Terceiro.- Aprobar a liquidación do Imposto sobre Construcións, 

Instalacións e Obras (ICIO) pola cantidade de TRESCENTOS CORENTA E 

TRES EUROS CON SESENTA E OITO CÉNTIMOS (343,68 €). 

Cuarto.- Advírtese expresamente que a inexactitude, falsidade ou 

omisión, de carácter esencial, en calquera dato, manifestación ou documento 

que se achega ou incorpora á comunicación previa comporta, logo de 

audiencia da persoa interesada, a declaración de ineficacia da comunicación 

efectuada e impide o exercicio do dereito ou da actividade afectada desde o 

momento que se coñece, sen prexuízo das sancións que proceda impoñer por 

tales feitos. 

Quinto.- A comunicación previa presentada implica a responsabilidade 

solidaria de quen promove as obras, de quen ten a propiedade do inmoble, ou 

os empresarios das obras, dos técnicos redactores do proxecto e directores 

das obras e da súa execución, respecto da conformidade das obras coa 

ordenación urbanística de aplicación e a súa adecuación á documentación 

presentada. 

3.- CONTRATACIÓN DUNHA (1) TRABALLADORA AO ABEIRO 

DO PLAN +PROVINCIA PARA A ACTIVACIÓN DO EMPREGO 

2025 (LIÑA 3) 

 O Sr. alcalde informa aos/ás Sres./as. concelleiros/as presentes que, de 

conformidade co acordado pola Xunta de Goberno Local, na sesión celebrada 

o día 4 de marzo do corrente, procedeuse á realización do proceso selectivo 

para a contratación dun posto de traballo subvencionado ao abeiro do Plan 

+Provincia para a activación do emprego 2025. 
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 De conformidade coas bases e baremo aprobados, o Concello 

procedeu a realizar oferta xenérica ante o Servizo Público de Emprego (SPE) 

para a preselección dos/as candidatos/as ao posto de traballo ofertado, 

correspondente ao perfil profesional de educador/a social (RS núm. 281, do 

01/04/25). En resposta á oferta presentada, a Oficina de Emprego de Lalín 

enviou ao Concello a seguinte candidata: 

 Educadora social (oferta núm. ) 

⎯ Jorge Mato, María Elena 

 De conformidade co establecido nas bases aprobadas, concedeuse á 

candidata preseleccionada un prazo de cinco días naturais para presentar a 

documentación acreditativa dos requisitos, así como dos méritos a valorar no 

baremo. Durante dito prazo, presentou a documentación a seguinte candidata: 

⎯ Jorge Mato, María Elena (RE núm. 476, do 03/04/25) 

A Comisión de Selección prevista nas Bases, reunida o día 4 de abril do 

corrente, procedeu á comprobación do cumprimento por parte da candidata 

presentada dos requisitos establecidos nas bases, admitíndoa ao proceso 

selectivo. 

Procederon deseguido á valoración dos méritos da candidata admitida, 

co seguinte resultado: 

CANDIDATA PUNTUACIÓN TOTAL 

MARÍA ELENA JORGE MATO 5,00 

Visto o actuado, de conformidade coa proposta efectuada pola 

Comisión de Selección e debidamente informados de canto antecede, a Xunta 

de Goberno Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as 

asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

Primeiro.- Autorizar a contratación laboral temporal, modalidade de 

contrato de traballo para a mellora da ocupabilidade e a inserción laboral a 

tempo completo, ata o día 31 de decembro de 2025, da traballadora que 

deseguido se sinala: 
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Educadora social  

NOME E APELIDOS DNI 

MARÍA ELENA JORGE MATO  

  Segundo.- Facultar ao Sr. alcalde para que asine cantos documentos 

sexan necesarios para a efectividade deste acordo. 

4.- CONTRATACIÓN LABORAL PARA SUBSTITUCIÓN DE 

TRABALLADORA EN SITUACIÓN DE BAIXA LABORAL POR 

INCAPACIDADE TEMPORAL (IT) 

Dáse conta á Xunta de Goberno Local que Dona Isabel Varela Vázquez, 

traballadora laboral fixa do Concello na praza de auxiliar de axuda no fogar, 

causou baixa laboral por incapacidade temporal (IT), derivada de enfermidade 

común. Xa que logo existe a necesidade de proceder á contratación urxente 

dun/dunha novo/a traballador/a que preste os devanditos servizos durante dito 

período, ao tratarse dun servizo prioritario por mor da atención que presta aos 

usuarios beneficiarios da Lei de Dependencia, polo que é preciso proceder a 

súa provisión temporal inmediata.  

O Concello considera que a contratación proposta non contradí a 

prohibición de contratación de persoal temporal durante o ano 2025, 

prorrogado a esta data para o ano 2025, establecida no artigo 20.Cinco da Lei 

de Orzamentos Xerais do Estado para o ano 2023, por canto o servizo 

municipal de axuda no fogar correspóndese cun sector prioritario e que afecta 

ao funcionamento dos servizos públicos esenciais, constituíndo a súa provisión 

un suposto excepcional destinado a cubrir unha necesidade urxente e 

inaprazable, estando por outra parte financiado pola Consellería de Política 

Social e Igualdade, de conformidade co previsto no artigo 58 do Decreto 

99/2012, do 16 de marzo. 

O Sr. secretario considera que o posto de traballo debera ser provisto 

nas condicións legalmente establecidas, atendendo aos principios 

constitucionais de igualdade, mérito e capacidade, así como ao de publicidade. 

O Sr. alcalde en funcións manifesta que, dada a urxencia da contratación, non 

se considera aconsellable realizar unha convocatoria pública da mesma, pola 
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demora que ocasionaría no inicio da prestación do servizo. Asemade, 

constátanse as dificultades coas que se atopa o Concello para acadar persoal 

cualificado para ocupar estas substitucións ante a ausencia de oferta de 

candidatos/as coa formación requirida. 

Xa que logo, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos/as 

Sres./as. concelleiros/as asistentes e a proposta da traballadora social 

municipal Dona María Lara Hermida Fernández, adopta o seguinte ACORDO: 

Primeiro.- Autorizar a contratación, como auxiliar de axuda no fogar, 

mediante un contrato temporal por substitución, ao abeiro do disposto no artigo 

15 do Estatuto dos Traballadores, da seguinte traballadora: 

✓ CLEUNIRA MARÍA GRANDI CARDOSO, con DNI núm. , 

a tempo completo (37,5 horas/semana), en substitución de Isabel 

Varela Vázquez. 

Segundo.- Facultar ao alcalde para que asine cantos documentos 

sexan necesarios para a efectividade deste acordo.  

5.- CONTRATACIÓN LABORAL PARA SUBSTITUCIÓN DE 

TRABALLADORA POR GOCE DE PERMISO LABORAL  

Dáse conta á Xunta de Goberno Local que Dona Eva Losada Barreiro, 

traballadora laboral fixado Concello no posto de traballo de auxiliar de axuda 

no fogar, ten solicitado o goce dun permiso laboral no presente mes de abril do 

corrente. Xa que logo, existe a necesidade de proceder á contratación urxente 

dun/dunha novo/a traballador/a que preste o devandito servizo durante dito 

período, ao tratarse dun servizo prioritario por mor da atención que presta 

aos/ás usuarios/as beneficiarios/as da Lei de Dependencia, polo que é preciso 

proceder a súa provisión temporal inmediata.  

O Concello considera que a contratación proposta non contradí a 

prohibición de contratación de persoal temporal durante o ano 2025, 

establecida no artigo 20.Cinco da Lei de Orzamentos Xerais do Estado para o 

ano 2023, prorrogado a esta data para o ano 2025, por canto o servizo 

municipal de axuda no fogar correspóndese cun sector prioritario e que afecta 

ao funcionamento dos servizos públicos esenciais, constituíndo a súa provisión 
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un suposto excepcional destinado a cubrir unha necesidade urxente e 

inaprazable, estando por outra parte financiado pola Consellería de Política 

Social e Igualdade, de conformidade co previsto no artigo 58 do Decreto 

99/2012, do 16 de marzo. 

O Sr. secretario considera que o posto de traballo debera ser provisto 

nas condicións legalmente establecidas, atendendo aos principios 

constitucionais de igualdade, mérito e capacidade, así como ao de publicidade. 

O Sr. alcalde manifesta que, dada a urxencia da contratación, non se considera 

aconsellable realizar unha convocatoria pública da mesma, pola demora que 

ocasionaría no inicio da prestación do servizo. Asemade, constátanse as 

dificultades coas que se atopa o Concello para acadar persoal cualificado para 

ocupar estas substitucións ante a ausencia de oferta de candidatos/as coa 

formación requirida. 

Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, e a 

proposta da traballadora social municipal Dona María Lara Hermida 

Fernández, adopta o seguinte ACORDO: 

Primeiro.- Autorizar a contratación, como auxiliar de axuda no fogar, 

mediante un contrato temporal por circunstancias da produción, ao abeiro do 

disposto no artigo 15 do Estatuto dos Traballadores, da seguinte traballadora: 

✓ XIMENA MANTILLA JAIMES, con NIE núm. , a tempo 

completo (37,5 horas/semana), entre os días 11 e 16 de abril de 

2025, ambos inclusive, en substitución da traballadora Eva Losada 

Barreiro. 

Segundo.- Facultar ao alcalde para que asine cantos documentos sexan 

necesarios para a efectividade deste acordo. 

E non tendo máis asuntos que tratar, o Sr. alcalde-presidente dá por 

rematada a sesión, sendo as  catorce horas vinte minutos, da que como 

secretario, estendo a presente e certifico. 

            O secretario,                                                                         O alcalde,  

          (sinatura dixital)                                                                  (sinatura dixital) 
 




